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موتور بههه یههک  است.  0.1Ωمقاومت آرمیچر ،V، 800 rpm، 100 A 200 تحریک جداگانه با مشخصات dcدر یک موتور  -1

تواند موتور در چه سرعتی می متصل است. در حالت ترمز ژنراتوری در مقابل این بار فعال، N.m 120بار فعال با گشتاور 

 سرعتش را تثبیت کند؟

 

در جهههت عقربههه سههای سههاعت مههی  rpm 1000چرخاند. موتور با سرعت سری باری با گشتاور ثابت را می dcک موتور ی -2

 است. در شرایطی کههه ولتههاژ ورودی بههه موتههور معوههو  مههی شههود و ا  تعههداد دور  A 100چرخد و جریان آرمیچر آن 

سههای کسر شود، مقدار و جهت سرعت و جریان آرمیچر موتور را بیابید. ا  افت ولتاژ روی مقاومت  %40بندی میدان  سیم

 آرمیچر و تحریک صرفنظر نموده و مدار مغناطیسی را خطی فرض کنید.
 

شههود. م ا اسههت کههه به جای استفاده ا  ترمز ژنراتوری ا  ترمز دینههامیوی اسههتفاده مههی  1بار مسالة    -در سیستم موتور -3

 را ثابت نگه داشته شود. مقدار مقاومت خههارجی کههه بایسههتی در دو سههر آرمیچههر متصههل شههود rpm 400سرعت بار در 

 محاسبه کنید.

 

 سبه کنید:احالت ترمزی قرار می گیرد. محدر    چرخد. با اتصال معوو  تغذیه،می rpm 500در سرعت   1موتور مسالة   -4

 برابر مقدار جریان نامی محدود گردد. 5/1به  یدر مدار آرمیچر قرار داده شود تا جریان اولیه ترمز ( مقاومتی که بایدالف)

 .گشتاور اولیه ترمزی(  ب)

 رسد.گشتاور در  مانی که سرعت به صفر می(  ج)

 

 

اسم اسههت. ایههن موتههور بهها  0.5، مقاومت آرمیچر kW ،230 V ،500 rpm ،30 A 7.46تحریک جداگانه  dc در یک موتور -5

متصل است ا  طریق یک ترانسههفورماتور تغذیههه   Hz 60وV 240 یک یوسوسا  تماا کنترل شده توفا  که به یک منبع 

درصههد  50ا   توان جریان موتور را بههرای گشههتاورسای بزرگتههرشود. اندوکتانس آن به اندا ه کافی بزرگ است که می می

گشتاور نامی پیوسته در نظر گرفت. امپدانس ترانسفورماتور و منبع قابل صرف نظر کردن سستند. م ا اسههت کههه دربههار 

 به موتور اعمال شود. سه ترانسفورماتور  یر موجود سستند: dcکامل، ولتاژ نامی  

(1) V260 / V042      (2) V210 / V042              (3)  V400 / V042 

 آن را که برای رسیدن به سدف فوق مناسب است انتخاب کنید.  ر،اتوبین سه ترانسفورم  ا 

 

 

 مطلوب است محاسبه:  ،5در مساله    ر مناسباتوتخاب ترانسفورمنبا ا -6

 .سرعت نامی  درصد 25نامی در    بار اویه آتش یوسوسا  برای گشتاور    (الف)

 .در جهت معوو  rpm 300 سرعت  و  نامی سا  برای گشتاور ترمزییوسواویه آتش     (ب)

مستقیم حاصل شود. در اینجا  اویه آتش بههرای آن  تحال اتصامت موتور معوو  می شوند تا ترمز ژنراتوری در جه  (ج)

 ا  تلفات اصطواک صرف نظر شود.  بدست آید چقدر باید باشد؟ rpm 300  که گشتاور نامی در سرعت
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 و میههدان بههه ترتیههب  مقاومت آرمیچر، و با V ،600 rpm ،400 A 220تحریک مستقل با مشخصات نامی  dcیک موتور   -7

فا  تماا کنترل شده و میدان ا  طریق یوسوسا  مفروض است. آرمیچر این موتور ا  طریق یوسوسا  سه  اسم  02/0و    10

ولت است و یوسوسا  مربوطه ا  طریق یههک  440دارای ولتاژ خط فا   گردند. منبع سهنیمه کنترل شده توفا  کنترل می

 ولت متصل است. 230فا  متصل شده است. میدان نیز به منبع توفا   مثلث به منبع سه  -ترانس با اتصال ستاره

 )الف( نسبت تبدیل ترانس در حالیوه  اویه آتش یوسوسا  آرمیچر صفر باشد را بدست آورید.

)موتوری راسههتگرد(   rpm  300)ب( با توجه به نسبت تبدیل بدست آمده در قسمت )الف(،  اویه آتش را برای دو سرعت   

 بدست آورید.)ترمزی چپگرد(    -rpm 300و 

،  اویه آتش یوسوسهها  طههرف rpm  1100تر نرفتن توان موتور ا  توان نامی(، در سرعت  را)ج( برای عملورد ایمن موتور )ف 

 درجه است. 30تحریک را بدست آورید. در حالت نامی  اویه آتش یوسوسا  تحریک  

 
 

  mH 50 و Ω 1 اندوکتانس آرمیچر به ترتیههب قاومت و، دارای مV ،1000 rpm ،30 A 220جداگانه  یک موتور تحریک   -8

 شههود.کنتههرل مههیاست،  V 250و متصل به منبع  Hz 600 موتور در حالت ژنراتوری با یک برشگر که با فرکانساست. 

 مطلوبست محاسبه:

 در جریان نامی بار.و  δ 0.3 = برای  ماشینسرعت  (  الف)

 ماشین.حداکثر اعوجاج جریان )ب(  

 BR  کنترل شود. مقاومت ترمز دینامیوی  مورد نظر در حالت دیگر باید با یک برشگر به صورت ترمز دینامیوی  )ج( ماشین

 0.5δ =  گشههتاور موتههور را بههرای - سههرعت مشخصههه .کنههدکار می Hz 450 و برشگر در فرکانساسم بوده  4برابر با 

 بدست آورید.
 

 Ω 2 ، دارای مقاومت و اندوکتانس آرمیچر به ترتیبkW ،1500 rpm ،220 V ،10 A 2.2تحریک جداگانه  dcیک موتور  -9

شههود. موتههور کند، تغذیههه مههیولتاژ کار می  V 220و Hz 500است. این موتور با یک برشگر که با فرکانس   mH 32.5و 

را   rpm 1000و اعوجاج جریان در سههرعت δآورد. مقدار باری که گشتاور آن متناسب با سرعت است را به گردش در می

 بدست آورید.
 

 

 


